满怀热情打短工 用人单位不待见

暑期工缘何遭冷遇

正值暑假,不 少大学生或准大学 生想利用假期打 工。记者走访发 现,与他们打工的 热情相比,用人单 位却对暑期工"不 感冒",学生想打短 工着实不容易。



暑期求职屡碰壁

这个暑假,刚参加完高考的张冰 羽有些郁闷。

查询高考成绩后,确定自己被一 所不错的大学录取后,张冰羽开始找 工作,一来积累社会经验,二来挣点生 活费。然而让她没想到的是,到饭店 当服务生、到超市当售货员……在接 下来的10多天里,张冰羽满怀热情上 门推销自己,却处处碰壁。

"他们一听是想打暑期工,就直接 把我拒绝了。"张冰羽说,她几个同学 的遭遇也差不多。

和张冰羽一样碰壁的学生不在少 数。即将升入大四的孟磊称,他想趁 大学阶段的最后一个暑假,找一份与 专业挂钩的工作,积累经验。然而,他 的求职路并不顺利。

"多数专业性较强的招工单位考 虑到付出与收获不成正比,不愿意聘 用暑期工。"孟磊说。



用人单位有"顾虑"

据了解,想打暑期工的学生不少, 但用工单位提供的职位并不多。为何 企业对暑期工"不感冒"呢?

工作时间短是主要原因。一些用 人单位的负责人表示,暑期工时间短, 企业面临暑期后员工离职的情况,这样

会影响企业运营。因此,企业宁可多花 钱招工也不愿要暑期兼职的学生。

另一方面,学生缺乏工作经验。九 都路附近某饭店的负责人称,店内服务 员要经过半个多月的培训才能上岗,这 些大学生顶多干1个多月,届时他们还 得重新招工,得不偿失。

一些企业的负责人表示,暑期工不能 等同于正式员工,如果给他们办保险、签 订劳动合同,时间太短不好操作。如果不 签,万一学生在打工期间发生意外,企业 要负责,所以他们对于招暑期工很谨慎。

各方应多给机会

"学生求职经验欠缺,影响了他们 的求职成功率。"洛阳师范学院社会 学者安锋认为,学生打短工一定要摆 正心态,不能太看重收入,要把眼光 放长远一些,增加自己对社会的认 知,增强社会参与能力,为以后的求 职增加砝码。

"利用暑期打工是学生学以致用、 体验社会、获得经验的机会。"河南科技 大学管理学院教授席升阳称,破解学生 打工难,需多方共同努力。

席升阳表示,在鼓励用工企业多给

大学生提供机会的同时,学校也应多为 学生与用工单位牵线搭桥,通过校企合 作、学校签订培养合同等形式实现互 利,既能向学生传授课本外的社会经 验,又能让走出校门、初入职场的大学 生不至于步履维艰。

暑期打工需谨慎

由于社会经验缺乏,一些学生在暑 期打工时容易受骗。市公共就业服务 中心相关工作人员提醒打算暑期找工 作的学生,不要轻易相信暑期兼职广 告,拒绝高薪诱惑,到正规的中介机构 获取工作信息,仔细了解用人单位的情

况;打工过程中要注意保护自身安全, 在和招工方人员初次见面时最好有人 陪同,尽量选择在公共场所见面;为了 更好地保障自己的合法权益,防止出现 拖欠工资等情况,应尽量和用人单位签 订短期劳动合同。

如何提高求职成功率?业内人士 建议,学生最好找亲友引荐,这样被录 用的可能性大,也不容易上当受骗。同 时,学生除要掌握相关学科知识外,还 要增强自己的社交能力和沟通能力。

本报记者 戚帅华

购手机样机 三包服务照样不能少

【投诉】

7月10日,姚女士在某手机卖场购买了一部手机样机。 由于此样机看上去较新,价格也比新手机便宜不少,姚女士没 多想就付了款。

7月15日,姚女士发现手机频繁死机,打开的应用程序经 常突然自动关闭。姚女士认为手机有质量问题,要求商家退 货。相关商家称,样机只能按瑕疵品处理,姚女士只能去售后 服务网点维修,不予退货。双方争执不下,姚女士向工商部门

【维权】

工商部门执法人员认为,商家出售手机样机时未告知消 费者,此手机是作为处理品打折销售的,商家应为消费者购买 的商品提供三包服务。经过工商部门调解,该手机卖场为姚 女士办理了退机、退款手续。

【提醒】

工商部门提醒消费者,商家在销售家电类商品时,通常会 提供部分样机进行展示。这些样机每天被不同的顾客试用, 时间一长可能会出现问题。商家为减小成本压力,往往采用 打折的方式出售样机。消费者购买此类产品时,最好仔细检 查产品外观是否破损,功能是否正常。

按照相关规定,如果商家出售商品时明确告知消费者是 处理品,则该款商品不享受三包服务。有些商家故意隐瞒商 品瑕疵,而在开具发票时悄悄标注"处理品不予退换",如果消 费者不注意,自身权益就可能受损。

如果消费者购买的手机 样机等只是商家打折促销产 品,那么商家须按国家有关 三包规定为消费者提供相应 本报记者 王蕾



瀍河:网格化监管保安全

本报讯 在今年安全生产月活动中,瀍河回族区安全生 产监管的网格化、精细化和信息化,受到上级部门肯定。

近年,瀍河回族区为完善三级安全生产监管体系,将全区 安全生产监管责任按照系统(行业)与属地划分,形成网格化 监管模式,通过对每一个网格内的责任单位与责任人实行定 范围、定职责、定考核、定奖惩,实现安全生产监管全覆盖、无 缝隙;明确每个安全生产巡查员职责,确定每个安全监管责任 区有1名部门领导挂点,对责任区安全生产工作负领导责 任。该区同时制订《网格化安全监管方案》,绘制网格化安全 监管地图,用不同颜色标明每个责任区的位置、面积、挂点领 导、包片部门、安全生产巡查员、重点隐患单位,主要社区、建 筑、场所等;落实网格化监管"九定",即对每一个网格,实现领 导定点、全员定则、监管定位、排查定级、应急定制、配置定量、 培训定岗、信息定时、奖惩定格,及时发现和消除安全隐患,做 好重特大安全事故防范工作。 (高文峰)

边查边改 立行立改 即知即改

孟津县以整改成效惠民生

"坚持问题导向,抓好整改落 实,活动成效要体现在党员干部思 想提高、作风转变、工作提升上。" 这是孟津县委书记黄玉国对开展 党的群众路线教育实践活动提出 的新要求。该县在教育实践活动 中坚持问题导向,直面问题不回 避,解决问题不打折,把整改落实 工作贯穿活动始终,通过建立台账、 强化监督、严格公示等措施,实现 了抓整改、促实效、惠民生的目标。

聚焦"四风"问题边 查边改

在教育实践活动中,孟津县委 先后发放2850份征求意见表,邀 请576名各界代表,分行业召开了 9场专题座谈会;开通了政风行风 热线电话和电子邮箱,收集群众的 意见、建议,经梳理汇总后确定班 子和个人需整改的"四风"问题。 县委带头示范,针对文山会海、检 查评比过多过滥问题,严格控制发 文办会的规格和数量,发文办会较 去年同期大幅减少。

该县针对"门难进、脸难看、话

难听、事难办"等现象,认真受理群 众举报,加大督查处理力度,做到 事事有回音、件件有着落。今年以 来,该县共查处违纪案件23起,组 织处理45人,向重点项目和重点 民营企业派驻纪检监察特派员8 名,建立优化经济发展环境监测点

汇集各类工作问题 边做边改

该县通过群众提、自己找、集 体议、督导组点等方式收集到对县 委、县政府工作方面的意见、建议 1114条,涵盖经济发展、优化环 境、民生改善等许多方面,经分类

整理后共确认102条。 该县对涉及县委、县政府的共 性问题和涉及各责任单位的个性 问题分别以县委工作部署和县委 督办通知的形式予以分解落实;采 取定目标、定人员、定时间、定责 任、定进度等"五定"措施,明确 牵头县级领导、责任单位和整改 时限,通过定期召开推进会和研 判会等形式,边做边改,加快落实 进度。各责任单位按照到事、到 "门"、到人的原则,逐项进行分解, 确保全面解决落实。目前,首批 95项共性整改事项已解决销号45 项,75项个性整改事项已解决销

联系服务群众问题 立行立改

该县创新自选动作和活动载 体,在全县党员干部中分层次、分 行业开展"五个一"系列主题实践 活动,着力解决联系服务群众"最 后一公里"问题。党员干部走村 入户,接地气、访民情、解民忧,变 "分散型服务"为"集中式服务", 变"坐等群众上门"为"主动下村 服务",为群众提供产业发展指 导、政策宣传、科技帮扶、医疗卫 生、法律援助等服务,以实际行动 架起党和群众之间的"连心桥"。 目前,该县副科级以上领导干部 共帮扶群众1497户,办理实事好 事2163件。各单位、村级班子中 的党员干部,企业、"两新组织"中 的党员和普通党员也都纷纷认领

公益岗位,联系服务对象,帮助群 众解决生产生活中的各种困难和

围绕热点难点问题 即知即改

该县还从解决群众反映强烈 的热点、难点问题入手,对群众反 映的收费审批、"三公"支出、就业、 教育、医疗、环保等问题坚持即知 即改、能改尽改,并同步公示整改 进度,接受群众监督。如针对行政 审批改革问题,该县目前共清理审 核行政审批项目442项,有47家 行政单位进驻行政服务中心,常设 窗口单位达到35个;关于"三公" 经费开支过大问题,严格经费预算 编制管理,严格经费支出审批,严 控公车运行,全县"三公"经费较去 年同期下降了36.5%;针对加大就 业培训力度、扶持群众就业问题, 目前已培训农户2253人,对大学 毕业生创业贷款额度增至10万 元,建成创业孵化基地12个,扶持 创业指导师108名。

(郑战波 许利营 许光涛)

▶ 图片新闻



不等不靠抗旱忙

28日,孟津县城关镇寺河南村村民张建通正在为受旱的6亩玉米浇水。 近期天气持续高温,城关镇4.8万亩秋粮作物受旱面积达70%。面对干旱,该 镇不等不靠,积极组织水利、农业技术人员,深入田间地头指导农民科学抗旱;千方 百计筹措资金购买灌溉急需物资,支持群众扩大灌溉面积。目前,该镇已出动劳力 1万多人次,使用机井110眼,浇地1.4万亩。 郑战波 王文娟 摄



家庭农场把果摘

日前,孟津县常袋镇金色田野家庭农场的早熟葡萄进入采摘期,串串紫红色的 葡萄玲珑剔透,煞是喜人,吸引了大批游客前来观光休闲、摘果品鲜

金色田野家庭农场有着10多年的葡萄种植经验,拥有高端葡萄370多亩,杏、 桃、梨、大樱桃等反季节水果150多亩。农场内设有可容纳100多人的家庭宾馆、小 木屋、农家餐厅及名贵鱼垂钓园等,游客可品尝各种农家野菜、新鲜葡萄和酿制红 葡萄酒等,是一个集休闲、观光、采摘、游玩、餐饮于一体的家庭农场。 郑战波 摄

■ 近日,全省人民满意公务 员示范单位和人民满意公务员示 范岗创建工作座谈会在郑州召 开,孟津县麻屯镇作为全省唯一 乡镇参加会议并受到表彰。会议 宣读了中共河南省委、河南省人 民政府关于表彰河南省人民满意 的公务员和河南省人民满意的公 务员集体的决定,共表彰人民满

意公务员50名、人民满意公务员 集体19个,麻屯镇是唯一受表彰 的乡镇集体 (李志刚 聂险峰)

■ 今年以来,孟津县文广新 局积极向上级争取资金48万元, 为31个骨干文化村添置文化活 动器材,为30个行政村的文化信 息资源共享服务点配发电视机、

机顶盒、宽带接收器等设备;筹资 10万元,购置柔力球拍2000套, 解决了基层群众想练柔力球没球 拍的难题。同时,该局积极开展 文化惠民活动130多场,为群众 送戏70多场。 (马巧玲)

■ 今年以来,孟津县进一步 强化人事争议仲裁工作的"程序规 范化,文书标准化,管理制度化"建 设,建立完善了案件分类、裁审衔 接、疑难案件会审等制度,创新工 作机制,提高办案效能,做到审理 程序合法、法律适用准确、仲裁裁 决统一,使仲裁结案率保持在96% 以上,调解结案率保持在70%以 上,推动了仲裁办案质量和效率进 一步提高。 (韩云云 张亚静)